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岳阳市创建国家公共文化服务               

体系示范区工作领导小组办公室                2014年8月20日
岳阳对外文化交流展示百年巴陵戏艺术魅力

8月8日，岳阳巴陵戏首次出国交流演出获得巨大成功，8月15日从土库曼斯坦载誉归来，市巴陵戏传承研究院院长魏传宝接受土库曼斯坦文化部副部长授予的荣誉证书。
应土库曼斯坦文化部的邀请，我市巴陵戏传承研究院一行24人，于8月8日启程,赴土库曼斯坦参加由土库曼斯坦文化部和巴尔干地区政府共同举办的2014年阿瓦扎国际音乐和民俗文化艺术节。据了解，此次艺术节共有13个国家派团参加，市巴陵戏传承研究院代表唯一出场的中国团队举着中华人民共和国国旗步入开幕式会场。
开幕式结束后，土库曼斯坦文化部部长单独接见了来自中国的巴陵戏演员们，他高兴地说“智慧的中国人民带来了璀璨的艺术瑰宝，让我们耳目一新，欢迎你们再来参加我们的艺术节”。
“巴陵戏代表中国，代表湖湘文化走出国门，我感到非常自豪”，市巴陵戏传承研究院院长魏传宝说，这次代表中国参加对外文化交流活动，看到国际友人对中国文化、中国艺术这么喜欢，特别是我们举着中国国旗出场时，全场10多个国家的演员代表以及现场的观众全体起立欢呼，迎接我们的到来。那一刻，我们热血沸腾，由衷的以作为一个中国人而自豪，作为岳阳人而骄傲。希望巴陵戏以后能有更多出国的机会，让全世界的人都来了解我们巴陵戏，了解湖湘文化。

    巴陵戏是我省地方大戏剧种之一，距今已有近400年发展历史，是研究岳阳历史文化和民风民俗的“活化石”。
在阿瓦扎国际艺术节上，市巴陵戏传承研究院为土库曼斯坦观众送上精心准备的巴陵戏传统剧目《拦马》、《天官赐福》和民族风情舞蹈《乖乖花花瑶》等节目。在土库曼斯坦演出的这批演员基本功扎实，唱念做打样样精通，让土库曼斯坦观众和来自不同民族不同国家的演职员赞叹不已，纷纷伸出大拇指，高呼“China”“功夫”。特别值得一提的是，岳阳市巴陵戏传承研究院为更好地宣传巴陵戏及湖湘民俗文化，特意策划、精心设计了造型独特、图文并茂、中英文对照的800把岳州扇作为纪念品派发给国际友人，引起了极大的轰动，同时200个蕴含着中国文化符号的中国结、红灯笼等饰品让外国友人对中国传统文化产生了浓厚的兴趣。

这一次出国不仅仅是代表岳阳市文化交流，更是受文化部的派遣，代表中国人，代表中国艺术。出国演出，是数代巴陵戏人的梦想，也是岳阳文化、湖湘文化的一次展示机会。巴陵戏首次走上国际舞台，必将使这块国家级非物质文化遗产的金字招牌焕发出夺目的光彩。
国家文化部、省文化厅和中共岳阳市委、市人民政府对这次出访交流活动非常重视、给予大力支持。湖南省文化厅外宣办副主任张蔚、岳阳市外事办副主任罗爱慧，对此次出访演出人员进行了两次集中培训。市委常委、宣传部长徐新启，市政府副市长李为，市政协副主席秦吉兵亲临市巴陵戏传承研究院，为出访土库曼斯坦演员举行欢送会。“民间艺术体现普通民众的精神风貌，正成为国际文化交流的趋向之一。”岳阳市文化广电新闻出版局黄建文局长说，文化是第二外交，在对外传播湖湘文化、展示真实百姓生活上，民间艺术形式有很强的感染力和说服力。

岳阳市举办示范区创建中期督查联络员、
信息员专题培训班

为迎接国家文化部第二批创建国家公共文化服务体系示范区中期督查工作，8月13日下午，岳阳市举办示范区创建中期督查联络员、信息员专题培训班。
培训班上，传达了《文化部办公厅关于开展第二批创建国家公共文化服务体系示范区（项目）中期督查暨第一批示范区后续建设督查工作的通知》文件精神。各县（市、区）文广新局汇报了前段创建工作成效。市文广新局副局长范泽容重点解读了中期督查方案并安排部署后段工作。并提出：目前全市上下呈现一派“全面部署、重点推进、打造特色、突出亮点、确保达标”的好势头，各县（市、区）要从贯彻十八届三中全会精神、公共文化服务设施网络建设、公共文化服务供给三个方面着手，扎实推进创建工作；务必创新工作模式，利用海报、媒体、公开信等多种宣传方式，提高群众对示范区创建工作的知晓度，顺利完成群众满意度调查，高标准迎接国家文化部的中期督查。
此外，培训班还认真学习了重庆市北碚区《积极探索·创新实践——构建城乡公共文化一体化发展新格局》、大连市《创建国家公共文化服务体系示范区汇报》等ppt课件。借鉴第一批创建国家公共文化服务体系示范区优秀城市的创建经验和做法，消化吸收，为己所用。
市创建办负责人杨辉主持开班仪式，各县（市、区）文广新局分管副局长及信息员、局直各单位创建工作负责人、局机关各科室主要负责人、市创建办全体人员参加培训。（冯亮、常潇潇）
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