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【领导重视】                                           
盛荣华再次听取洞庭湖博物馆建筑设计
方案意见
洞庭湖博物馆项目建筑设计方案通过前期反复评审论证，已进入深化阶段。4月10日下午，市委副书记、市长盛荣华再次主持召开洞庭湖博物馆建筑设计方案汇报会，听取意见建议。市领导包忠清、宋爱华、万五龙和市政府秘书长谈正红出席。

    会上，设计单位在前两轮建筑规划设计评审的基础上，按照“简约明快、文化寓意、功能实用、节能环保”的理念，根据场地现状特点及各场馆功能，充分吸收意见建议，对方案进行了深化。与会人员结合自身实际，对方案进行了深入讨论，提出意见和建议。

    在认真听取大家的发言后，盛荣华指出，加快洞庭湖博物馆项目建设，对把岳阳打造成为令人流连忘返的旅游目的地有着重要的支撑作用。要注重细节，进一步完善设计方案，深化建筑形态、空间布局和业态功能，充分展示洞庭湖特色和岳阳深厚的历史文化底蕴，增强吸引力和辐射带动作用。要充分考虑综合馆、江豚馆、鸟类馆的功能布局，特别是江豚馆在突出观赏和救护的同时，充分展示湖、江、海水生物特点。要根据场馆空间布局，整合功能，使各场馆相辅相成，协调联动。各级各相关部门要按照时间节点，加快推进项目建设，着力打造“中国湖泊第一馆”、中国乃至世界级湖泊经济和生态保护论坛平台。（李亦恩）

禹新荣考察岳阳公共文化服务建设

4月14日，湖南省文化厅党组副书记、副厅长禹新荣赴岳阳考察公共文化服务建设情况。禹新荣在岳阳市政协副主席李平，市文广新局党组书记、局长黄建文，云溪区常委、宣传部长潘宏军等相关人员的陪同下，先后考察了云溪镇四屋组文化礼堂、岳阳文化艺术会展中心等公共文化活动场馆，详细了解了场馆的建设和投入使用情况。

禹新荣参观了云溪镇南街社区四屋组群众文体活动中心。该活动中心由四屋组村民自筹资金建成，总面积3028平方米，建筑面积1198.2平方米，项目总投资500万元。项目主体为四屋文化礼堂，结构两层，设有民俗馆、棋牌馆、学习馆、健身馆、球类活动场等文化活动场所，面积达到1829.8平方米。四屋组的村民平时就在宽敞明亮、设施一应俱全的文化礼堂开展各类文化娱乐活动，包括村民的喜事。在管理上，四屋组在全省率先成立了村级以下的公共文化服务场馆理事会制度，由组上干部和群众组成理事会，对文体活动中心的建设和运行进行监督。在文化上，四屋组明确了“道德、尚义、守法、礼亲”的八字组训，倡导文明守纪、礼义亲仁的组风、家风，增强了四屋组的文化向心力。禹新荣充分肯定了四屋组在基层公共文化建设上作出的成绩，尤其对挖掘民间文化内涵、树立正确思想价值观的做法表示了肯定。

当天，禹新荣一行还考察了岳阳市美术馆、市群艺馆、市规划馆等公共文化场馆，并对进一步提升公共文化场馆服务能力，提高场馆利用率提出了要求。（市创建办）
徐新启出席我市摄影公益大讲堂启动仪式

3月28日，我市举行摄影公益大讲堂暨岳阳摄影网全新改版启动仪式。市委常委、宣传部长徐新启出席。
岳阳摄影网是岳阳摄影家和摄影爱好者感情与作品的交流平台。此次改版在延续以往传统风格的基础上，进行重新设计和调整，新网站分为：关于协会、新闻动态、赛事、在线展览、视频、会员空间、摄影论坛、摄影家专栏、岳阳图库等9大板块。新网站内容更加丰富，互动性更强，专业更突出，展现摄影“岳家军”的风采。活动还邀请湖南摄影家协会副主席颜志雄进行专题讲座。活动当天，吸引了500多名摄影家和摄影爱好者聆听。今后，岳阳摄影公益大讲堂将每两月举行一次。（李弈萱、彭宏伟）

李为部署全市“村村响”等三大

文化广电工程
4月7日下午，市政府组织召开全市农村广播村村响、广播电视直播卫星户户通、中央广播电视节目无线数字化覆盖三项工程建设工作部署会议。副市长李为出席并讲话。

    会上，市文广新局负责人对全市“村村响”等三项工程建设做了工作部署，市财政局相关负责人就落实三项工程的建设资金进行了发言。各县市区政府（管委会）负责人、市广播电视台负责人递交了工程建设责任书，确定今年年底前将全面完成88030户“户户通”目标建设任务。

李为指出，三大文化广电工程是建设文化强市的号角，是推动文化惠民的鼓点。全市文广新系统一定要以对党和人民高度负责的态度，全力以赴推进项目建设，竭尽所能完成工作任务，为推动岳阳经济社会发展特别是文化事业发展做出新的更大贡献。（卢奔）
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· 努力构建覆盖城乡  惠及全民的公共文化服务体系
· 提升公共文化服务效能  保障人民群众文化权益  

【“春雨工程”】                                            

“春雨工程”——西藏山南地区赴岳阳
跟班学习开班
4月14日下午，文化部2015“春雨工程”——全国文化志愿者边疆行暨西藏山南地区赴岳阳跟班培训班在岳阳文化艺术会展中心正式开班，来自西藏山南地区的32名藏族文化工作者将在岳阳开展为期15天的业务跟班培训。省文化厅党组副书记、副厅长禹新荣，岳阳市政府副市长李为，省文化厅公共文化处处长颜喜，岳阳市政府副秘书长陈峰，岳阳市文广新局局长黄建文等出席开班仪式。

仪式上，副市长李为致欢迎辞，他表示活动拉近了岳阳与山南之间的距离，将汉藏两地的文化工作者聚集在岳阳，“结对子，种文化”，共商文化事业繁荣发展大计。黄建文局长宣读活动方案并部署开班工作。省文化厅党组副书记、副厅长禹新荣发表讲话，他要求进一步解放思想，更新观念，紧紧围绕构建现代公共文化服务体系的奋斗目标，通过双向互动形式实施文化志愿服务项目，搭建内地与边疆的文化帮扶与交流平台，推动各地区各民族间文化交流。
“春雨工程”——全国文化志愿者边疆行活动是由文化
部牵头搭建的内地与边境地区、民族地区、革命老区和贫困地区横向交流平台。我市作为第二批国家公共文化服务体系示范区创建城市，由市文广新局联手省文化厅共同开展的“春雨工程”全国文化志愿者边疆行暨区域文化联动培训活动，既是推动东西部区域文化互助与交流的重要活动之一，也是创建国家文化公共服务体系示范区的重要工作之一。

据悉，活动将以“大讲堂”为基本载体，以“请进来”的方式，在岳阳市设立培训基地，邀请相关文化专家、艺术学者和技术人才向山南文化工作者授课指导，并组织参观考察我市公共文化基础设施、历史文化街区、岳阳品牌文化活动等。4月15日至28日，山南文化工作者将分为10组，分别前往各县市区参与各级文化部门组织的现代公共文化建设专题讲座，交流两地文化工作相关经验。（杨如婧）

我市召开“春雨工程”——西藏山南地区
赴岳阳跟班学习县市区对接会

4月15日下午，文化部2015“春雨工程”——全国文化志愿者边疆行暨西藏山南地区赴岳阳跟班学习县市区对接会在岳阳文化艺术会展中心召开，市创建办负责人杨辉主持会议。岳阳市文广新局副局长范泽容，市创建办全体人员，各县市区文广新局分管副局长，以及来自西藏山南地区的32名藏族文化工作者参加会议。
会上，市创建办负责人宣读了西藏山南地区来岳人员分配方案，并就跟班学习做出安排。各县市区文广新局分管副局长纷纷表示，将高度重视此次西藏山南地区来岳跟班学习活动，周密安排，热情接待，保障安全，促进交流，增进友谊。

范泽容副局长表示，根据《文化部、中央文明办关于开展2015年文化志愿服务工作的通知》精神和省文化厅的安排，我市作为第二批国家公共文化服务体系示范区创建城市，非常荣幸成为了“春雨工程”全国文化志愿者边疆行暨西藏山南地区的跟班学习城市。她提出，此次跟班学习要切实做好“八个一”工作，即制定一份实施方案，提交一份全面总结，签订一份安全协议，开展一次锅庄舞教学，体验一次民俗活动，做好一份自我鉴定，整理一套完整资料，完成一系列学习课程。（常潇潇）
“春雨工程”——西藏山南地区
文化工作者到君山区参观学习

4月14日上午，文化部2015“春雨工程”——全国文化志愿者边疆行暨西藏山南地区赴湖南岳阳公共文化场馆免费开放服务跟班学习活动的文化工作者共32人来君山区参观学习。重点参观了君山区村级文化活动中心（柳林洲镇新洲村文化活动中心）和市级非遗项目（君山银针制作技艺）传承基地。
在新洲村，君山区文广新局相关负责人向前来学习的文
化业务骨干们介绍了村级活动中心建设情况和文化活动开展情况。近年来，经过不断努力，君山区柳林洲镇新洲村的文化阵地建设取得了很大突破。建了一栋建筑面积810平米的文化活动中心和一个占地面积2000平米的综合性休闲广场，有标准化篮球场、羽毛球场各一个，乒乓球室一间，路径器材场地一块。为了丰富村民的文化生活，建了一个藏书达4000多册的农家书屋，设有农民夜校，建有留守儿童和空巢老人关爱基地。新洲村应急广播已安装到位，村属广播已开通，文化活动中心的建立为丰富当地村民的业余文化生活作出了积极贡献。
在君山黄茶产业园，学员们详细了解了市级非物质文化遗产项目保护和传承情况，参观了君山银针制作技艺及该项目传习所。君山（银针）茶盛产于唐，始贡于五代。君山银针茶色、香、味、形俱佳，除了有较高的饮品价值，还具有很高的观赏价值，是中国茶叶中的珍品。君山银针茶多次荣获国际国内大奖，畅销世界各地，对岳阳市的茶产业和旅游业发展起到了极大的推动作用。学员们一致表示，通过参观学习，取得了很大收获，回去后一定把好的经验做法带到工作中去，更好地带动当地文化建设。

根据君山特色，该区文广新局已作了详尽的工作安排，区文广新局将邀请相关文化专家学者、艺术人才和技术人才等作为文化志愿者，带领分配到君山区的3名西藏山南地区文化馆、乡镇综合文化站业务骨干白玛群旦、白玛玉珍和旦增三人进行为期15天的业务跟班培训，他们将参加送戏下乡、专业学习体验，同时参观考察君山区公共文化基础设施、品牌文化活动。（君山区文广新局）
“春雨工程”——西藏山南地区文化工作者到汨罗市学习交流
4月17日，文化部2015“春雨工程”——全国文化志愿者边疆行暨西藏山南地区赴湖南岳阳公共文化场馆免费开放服务跟班学习活动进入第三天，重点参观了屈原纪念馆、屈原碑林和民间龙舟打造技艺传习所，同时还和屈原管理区的跟班学习组一同学习交流。

上午，两地跟班学习组一行10多人来到屈原纪念馆，参观了屈子祠、屈原碑林和汨罗江畔端午习俗传习所。学员们认真倾听了有关屈原的历史传述，感受了屈原端午文化的魅力。随后，在纪念馆会议室召开了隆重的欢迎仪式，汨罗市文广新局副局长兼屈原纪念馆馆长徐蔚明对学员们的到来表示热烈欢迎，并详细介绍了纪念馆免费开放情况。交流学习时，学员们先后来到屈原雕像前进行祭拜，还饶有兴致地喝起了姜盐芝麻豆子茶，体验汨罗独特的饮茶习俗。汨罗跟班学习组组长贡布仁青激动地说：“我们品的不是茶而是汨罗的历史文化。我们一定会记住汨罗，记住屈原！”

在民间龙舟打造技艺传习所，学员们详细了解了民间龙舟制作技艺的保护和传承情况，并参观了该项目传习所。代表性传承人许桂生还当起了导游，详细解说、现身示范，让学员们了解了整个龙舟打造流程。学员们一致表示，通过参观学习，取得了很大收获，回去后一定会关注汨罗龙舟竞赛。

据了解，根据汨罗特色，该市文广新局邀请了屈学专家、龙舟制作艺人、故事会传承人等作为文化志愿者，为西藏山南地区文化馆、乡镇综合文化站文化工作者进行授课，并组织参观考察汨罗公共文化基础设施、品牌文化活动、非物质文化遗产保护项目等内容，搭建汨罗与边疆地区文化帮扶与交流平台。

为期半个月的学习交流，汨罗市文化志愿者将带领西藏山南地区文化工作者分别走进任弼时故居，了解汨罗红色文化；参观屈子祠，长乐故事会博物馆、民俗馆、回龙门，了解非遗项目的保护现状；考察白水镇、黄柏镇等地新农村和村级文化广场建设，观看乡镇文化站免费开放情况。（周海燕、周敏）

“春雨工程”——西藏山南地区文化工作者到岳阳楼区参观

4月16日上午，岳阳楼区文体新局迎接了来自雪域高原的客人——西藏山南地区赴岳阳学习文化工作者。

岳阳楼区文体新局党组副书记、副局长许五星对远道而来的客人表示了热烈的欢迎，副局长刘英就岳阳楼区文体新局的基本情况向客人们作了详细的介绍。随后，在该局文艺股及岳阳楼区文化馆工作人员的陪同下，学习团来到岳阳楼区文化馆参加座谈会，会上文化馆的文化专干们为远道而来的客人展示了才艺，座谈会气氛融洽。此次学习交流，不仅促进了两地的文化交流与合作，更增进了两地的民族友谊，（许天柔）

“春雨工程”——西藏山南地区文化工作者到云溪区交流学习

4月15日上午，岳阳市云溪区长岭炼化厂区内，32名来自西藏的客人，在耸立的炼塔间，感受云溪区先进的工业氛围。

客人们均是西藏山南地区的文化骨干，他们将赴各个县市区，展开为期10天的业务学习和交流，32名文化骨干中有3名分配到云溪区跟班学习公共文化服务。云溪区文广新局高度重视此次学习交流机会，将安排他们同云溪区文化馆的文化骨干们一起，互帮互学，谱写一曲西藏山南文化与云溪文化的和谐乐章。（岳阳市云溪区文广新局办公室）
【上下联动】                                         

“六个一”全面铺开 创建宣传掀起高潮
为加大我市创建国家公共文化服务体系示范区宣传报道力度，市创建领导小组经研究决定，3月25日，正式在《岳阳日报》开设“实施文化惠民工程 共创国家公共文化示范区”专栏，全面展现岳阳公共文化服务体系建设的举措和成果。至此，我市创建宣传工作“六个一”（暨致全市人民的一封公开信，一份创建工作简报，一个全市公共文化服务LOGO，在电视、报刊、网络开设一个创建专栏，一组全市创建工作宣传口号，一本全市创建工作大事记）全面铺开。

自开栏以来，《岳阳日报》头版以每周3篇稿件的频率报道。12个县市区踊跃投稿，创建亮点工作、文化惠民活动、品牌设施工程、深入专访基层创建责任人等报道轮番上阵，掀起了我市全民参与公共文化服务体系建设的高潮。（常潇潇）

市图书馆启动24小时街区自助图书馆项目
为了落实创建国家公共文化服务体系示范区工作目标，加速岳阳城区图书馆总分馆制建设，进一步构建我市完善的公共文化服务体系，市图书馆计划在城区设立12个24小时街区自助图书馆。
据悉，12个24小时自助图书馆严格按照占地面积、电力、网络、交通、人流量5个要素进行选址，以保障其合理布局，实现实时图书借还、自助办证、缴纳逾期费、图书续借、图书预约预借、查询等服务。目前，该项目已通过可行性论证，第一批将由市政府招投标在南湖广场、岳阳东站、岳阳文化艺术会展中心3处人口密集场所建设24小时自助图书馆，各需占地22平方米。
24小时街区自助图书馆项目的启动，对推进我市公共文化资源的标准化、均等化、社会化，构建“城市十分钟”文化圈，提升城市文化品味，具有非常重要的现实意义。（常潇潇）

岳阳博物馆：《洞庭长歌—岳阳古代文明
陈列》正式开工

3月23日上午，岳阳博物馆基本陈列提质改造工程《洞
庭长歌—岳阳古代文明陈列》开工仪式在岳阳博物馆举行。市文广新局副局长何立夫宣布项目开工。市文物管理处、岳阳博物馆和施工方广东省集美设计工程公司负责人以及部分施工人员出席仪式。

何立夫副局长要求施工方要切实增强质量责任意识和安全意识，注意施工过程的各个环节，确保工程质量。岳阳博物馆要严把质量关，把该项目作为提升博物馆形象的一件大事来抓。广东省集美设计工程公司谢孝峰副经理表示，该公司将对工程的质量和进度严格要求，争取以一流的设计水准、一流的施工质量，交上一份满意的答卷。

根据安排，该项目施工期为三个月，暑假期间岳阳博物馆将重新对外开放。（岳阳博物馆）
汨罗市夕阳红文工团志愿者走基层
4月1日上午，汨罗市大荆镇敬老院内欢歌笑语，掌声阵阵。该市老干局夕阳红文工团94名文化志愿者来到大荆镇敬老院，为院里34位孤寡老人送去了一道丰盛的文艺大餐。他们以水泥地坪为舞台，阳台过道为看台，伴着舞蹈、京剧、独唱、柔力球、扇子舞等14个节目的轮番上演，烘热了大荆敬老院的“一片天”，这是汨罗市开展公共文化服务体系建设文化志愿者走基层活动的一个生动场景。

汨罗市活跃着300多个民间文艺团体。本次文化志愿者走基层的夕阳红文工团，是一只活跃在汨罗的文化社团“生力军”。16年来，该团把传播社会先进文化、促进村街和谐发展作为社团宗旨，以传承历史文化、传播时代文明、传递幸福快乐为服务理念，坚持为人民群众提供优质的文化服务，每年下基层演出达100多场次。如今，这支队伍已拥有团员300多名，年龄最大的有80多岁。

近年来，汨罗市大力推进公共文化服务体系建设，积极开展文化惠民工程活动，突破单一的文艺演出形式，创新打造多样化、多形式、多类别的公益文化服务新概念，接地气，贴民心，传递正能量，让最好的文化志愿服务走基层，让文化成果惠及广大人民群众。（周海燕、易曼）
云溪区文化“种子”根植基层

随着覆盖城乡的公共文化服务设施逐步完善，云溪区文化部门坚持资源下移、重心下移、服务下移，引进文化专业人才，加强对基层文化工作指导，着力把文化的“种子”植入基层土壤，使其生根、发芽、开花、结果，让群众由“看客”变成“主角”。一方面，云溪区大力培养文化志愿者。区信用社职工丁小红、云溪镇大学生村官陈琨琨等业余文艺骨干，对公益文化事业充满热情，云溪区文化馆将他们作为重点培养对象，通过经常性的业务指导，水平明显提高，带动了一大批群众走出家门，开展广场舞、器乐演奏等文化活动。另一方面，加强基层文化指导。云溪区文化馆多次深入路口镇牌楼村和文桥镇黄皋村，现场指导“文明乡村·魅力屋场”等节目排练。先后辅导业余文艺队伍28支500余人，辅导编排文艺节目20余个。目前，该区有剧团、艺术团、舞蹈队、腰鼓队等各类文化团队60多支，区作家协会、音乐家协会、书法家协会、老年书协、摄影家协会、戏剧曲艺、舞蹈协会等社会团体7个，经常参加文化活动的成员达3000多人，每年群众自发组织的文化活动达200多场次。（熊芳）


●2015年3月27日，一场别开生面的“非物质文化遗产进校园”活动在汨罗市城关一小拉开大幕，端午祭屈、龙舟制作、长乐故事会、川山毛笔制作技艺、汨罗江畔打猖等独具民俗文化特色的“非遗”项目通过展板、讲座等形式逐一亮相。
●2015年4月，岳阳市“全民读书月”活动小组办公室 共安排5场“岳州讲坛”，内容涉及青少年普法知识、诗词的欣赏与创作、心理健康知识、国学讲堂《弟子规》等方面，讲座地点均在市图书馆一楼报告厅。
●2015年4月，“欢乐潇湘·幸福岳阳”活动组委会发出“英雄帖”征集美术、书法、摄影作品。此次活动由市委宣传部、市文广新局、市文联、岳阳日报联合主办。活动以“我们的中国梦·大美岳阳”为主题，组织开展群众美术、书法、摄影创作评奖和市、县（市、区）群众美术、书法、摄影展览。
●2015年4月，岳阳市爱心书屋志愿者协会在已建6所爱心书屋的基础上，正式启动市内3所爱心书屋的捐建仪式。目前，已筹得3000册课外书籍，准备投入到即将建好的爱心书屋中。
●2015年4月2日上午，“星星的光辉”——湖南省第二届自闭症儿童艺术作品展，在岳阳楼景区举行。此次活动由岳阳市残联、岳阳楼君山岛景区管理委员会主办，共收集自闭症儿童各类作品300余件。

●2015年4月13日，大型现代花鼓戏《铁面税官》在岳阳文化艺术会展中心演出。据临湘市花鼓戏剧团工作人员透露，该剧即将在全市进行10余场巡演。

●2015年4月15日，在央视CCTV-4《远方的家—江河万里行》栏目第241集中播出走进岳阳的《洞庭湖的冬天》，节目深入细致地介绍了东洞庭湖的生态美景以及周边靠湖为生的岳阳百姓故事。今年年初，该摄制组专门来到君山岛实地采访了东洞庭湖的“天鹅湖”、君山团湖挖藕以及六门闸鸬鹚捕鱼等特有的文化故事。
●2015年4月15日，市委常委、宣传部长徐新启深入汨罗屈子文化园调研。随后，还调研了岳阳县新墙河抗战史料陈列馆建设情况。

●2015年4月16日，岳阳县国家森林公园大云山迎来了由县纪委、县监察局、县文广新局联合主办的“巴陵清风”廉政文艺节目巡演暨反腐倡廉政策法规宣传月活动，县纪委预防腐败局副局长谷阁城，县文广新局局长郑一夫、副局长方楚生亲临现场，来自西藏山南地区的文化工作者也观看了此次演出。
●2015年4月17日，湘阴县左宗棠广场举行“微爱接力，情暖湘阴”志愿服务主题活动启动仪式，来自128个困难家庭的“微心愿”在短短半小时内都被认领。黎作凤、尹培国、闵秀明、熊检华、周义军等县领导带头参与，来自西藏山南地区的文化志愿者也都参与了当天的活动。
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